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COMMISSIONE INGEGNERIA FORENSE 

 

VERBALE RIUNIONE DEL 04.04.2018 

 
Presenti:  Vinardi, Adinolfi, Beretta, Bruno, Cipriani, Colacino Curci, Di Blasi, Ganci, Girardo, Grosso,  

Petroselli, Pirocco, Scagliola, Scelsa,Schirosi.  
 
Assenti giustificati: Arizzio, Camarota, Casaddio,  Degani, Errichiello, Gardelli, Mantegazza,  Soragna, 

Valgoglio. 
 
Assenti: tutti gli altri 

 

 

Introduce gli argomenti all’OdG il Consigliere Referente e Coordinatore ing. Fabrizio Vinardi 
Viene nominato Segretario per la presente sessione l’ing. Francesco Scelsa. 
 
Di seguito l'ordine del giorno previsto: 

1. MIF - aggiornamento  
2. Lettera al Procuratore  
3. PrevInTO  
4. Varie ed eventuali 

 
 

1-MIF - aggiornamento 
Il Consigliere Referente fornisce alcuni aggiornamenti sul Master di II livello in Ingegneria Forense: il 
Politecnico, facendo seguito al termine previsto per le iscrizioni del 29 marzo, ha informato OIT del 
raggiungimento di 22 preiscrizioni, da formalizzarsi con il pagamento della prima rata. 
Il 12 aprile p.v. presso la sede del Lingotto si terrà la cerimonia di apertura del MIF e, impossibilitato 
il Consigliere Referente, parteciperò il Presidente. 
La didattica sarà tenuta da docenti universitari e, dopo l’iniziale modulo giuridico, si darà avvio ad 
una call per la disponibilità degli iscritti a fornire docenza, previo verifica dei cv. 
 
 

2 - Lettera al Procuratore 

Il Consigliere Referente, in relazione al tema dell’Equo Compenso, informa la Commissione su un 
documento in fase di redazione da parte del GdL formatosi in sede di Commissione lo scorso 3 mar-
zo.  

Il Consigliere Referente propone di approvare tale documento in sede di Consiglio dell’Ordine il 
prossimo 11 aprile p.v. per inviarlo al Procuratore della Repubblica, dott. Spataro, in forma di “boz-
za”, così da accogliere eventuali note/correzioni del Procuratore. 
 
 

3 – PrevInTO 

Il Consigliere Referente ricorda PrevInTO, l’evento tecnico a cura della Comm. Prevenzione Incendi, 
che si terrà nei giorni 8 e 9 giugno 2018 a Torino presso Unimanagement; all’Ingegneria Forense sa-
rà dedicato un seminario di indicative 3 h nella giornata del 9 giugno p.v. per l’analisi di 3 noti casi 
storici di incendi sul territorio (Cinema Statuto, Sindone e ThyssenKrupp). 
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4 – Varie ed eventuali 

Il Consigliere Referente riferisce quanto appreso circa un collega specializzato in materia di acustica 
e, in particolare, del procedimento penale per “falso in atto pubblico” relativamente ad un collaudo 
acustico su un edificio privato; parrebbe il collega sia stato indagato per aver certificato prestazioni 
inaccettabili, in quanto inferiori, rispetto a quanto rilevato a seguito di un controllo successivo 
dell’Arpa su richiesta dal Comune.  

A tal proposito, in collaborazione con la Commissione Acustica e sentito il Consiglio Disciplina, si va-
luterà l’opportunità di costituire un GdL per accertare se gli uffici comunali abbiano formalizzato 
uno specifico protocollo per regolamentare situazioni analoghe al caso citato. 
 

 

La riunione termina alle ore 19:50 

 

 

 

 
Il Consigliere Referente e Coordinatore 

                                                                                                          Ing. Fabrizio Mario Vinardi 
 
                                                                                                             Il segretario verbalizzante 
                                                                                                                    Francesco Scelsa 

 


